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Mesto Senica sa od začiatku roka dôsledne pripravovalo na vyhlásenie výzvy Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja 
SR v rámci Regionálneho operačného programu, prioritná os 4 Regenerácia sídiel. Päť mesiacov  spolupracoval tím 
pracovníkov Oddelenia výstavby, životného prostredia a dopravy a Referátu regionálneho rozvoja MsÚ Senica s architektom 
a projektantom rekonštrukcie námestia Ing. Arch. Mgr. Art. Pavlom Mikulíčkom, PhD. 
 

 
 
Úlohou pracovného tímu bolo, aby zámer rekonštrukcie námestia zodpovedal dvom hlavným cieľom. V prvom rade muselo  
projekčne riešené územie spĺňať podmienky oprávnenosti určené programovým manuálom tak, aby bolo možné projekt  
podať ako žiadosť o nenávratný finančný príspevok. Druhým cieľom bola funkčnosť námestia ako dôstojného centra mesta  
poskytujúceho priestor na oddych a stretávanie sa občanov. 
Na začiatku projekčných prác bolo riešenie zámeru komplexnej rekonštrukcie centrálnej zóny mesta. Vzhľadom na 
obmedzenú výšku nenávratného finančného príspevku bol zámer zredukovaný na niekoľko fáz, ktoré sa stali obsahom 
projektu Senica s nový námestím. Projekt rieši komplexnú prestavbu Námestia oslobodenia a častí jeho priľahlých ulíc  
Hviezdoslavova, Hurbanova, Štefánikova. Hlavným rekonštrukčným a vizuálnym prvkom v riešenom území bude nová 
dlažba. Architekt v projekte navrhuje niekoľko typov dlažby, ktoré budú farebne a tvarovo kompozične priestor oddeľovať     
a  vytvárať nové zóny námestia. Z plochy námestia budú odstránené bariérové prvky a súčasťou spevnených plôch bude aj 
vodiaca dlažba pre nevidiacich. Centrálna časť námestia zachováva fontánu s jej pôvodným pôdorysom, no rekonštrukciou 
prejde jej obklad a technológia. Fontána bude rozšírená o 30 metrový potôčik, ktorý sa bude ťahať smerom ku kostolu         
a bude obklopený kvetinovou výsadbou. Súbežne s potôčikom bude na oboch stranách námestia vysadená lipová aleja,  
ktorá bude tvoriť prirodzenú bariéru chrániacu námestie pred hlukom a prachom preťaženej cestnej dopravy. Na súčasnom  
parkovisku pred obchodným domom Cieľ budú naznačené dočasné pohotovostné parkoviská, ktoré budú slúžiť v prípade  
prijatia významných delegácií v meste. Uprostred nich bude vybudované statické malé pódium využívané pri príležitosti 
malých kultúrnych podujatí. Nefunkčné verejné WC umiestnené popri chodníku vedúcemu z námestia k Domu kultúry budú 
odstránené. Úroveň tohto chodníka bude posunutá do roviny s chodníkom vedúcim medzi reštauráciou Jednota a Domom 
kultúry. Na mieste verejných WC bude umiestnená fontánka s pitnou vodou, ktorá bude slúžiť občanom na osvieženie sa v  
horúcich letných mesiacoch.  
Podmienkou projektu bolo vybudovanie nových verejných toaliet. Vytypovať ich vhodné umiestnenie, tak aby nekazili 
estetiku nového námestia a zároveň boli v jeho dosahu bolo náročným problémom. Najvhodnejším riešením sa ukázalo 
vsunutie verejných WC do suterénu Domu kultúry a uspôsobenie jeho priestorov tak, aby spĺňalo všetky hygienické 
požiadavky. Vstup do zariadenie bude situovaný medzi domom kultúry a hotelom Branč. Nové verejné hygienické zariadenie  
bude spĺňať všetky súčasné požiadavky na bezbariérovosť. Rekonštrukciou prejde aj existujúce verejné osvetlenie a v  
priestore námestia budú umiestnené nové štýlové parkové svietidlá. 
 
 



Cyklistický chodník 
 
Rekonštrukcia centra mesta myslela aj na cyklistov. Mesto podporuje trend nahrádzania automobilovej dopravy cyklistickou   
a znižovanie hustoty dopravy v európskych mestách. Preto je súčasťou projektu vybudovanie cyklistického chodníka, ktorý  
povedie od obchodného domu Cieľ, popred VUB banku, obchodný dom Perla a napojí sa na existujúcu cyklotrasu pri potoku 
Teplica. Tým bude pre cyklistov zabezpečený bezpečný prístup priamo do centra mesta. V tomto zámere by mesto chcelo  
ďalej pokračovať a predĺžiť cyklotrasu až po miestny cintorín. 
Z hľadiska sadovníckych úprav by malo v centre pribudnúť viac zelene, i keď v prípade realizácie projektu o tom prvé 
stavebné úpravy svedčiť práve nebudú. Zelené pásy, ktoré sa v súčasnosti nachádzajú popri niektorých budovách budú 
zrušené a presunú sa ku kraju cesty tak, aby oddeľovali dopravu od chodníkov. Zároveň budú doplnené o výsadbu 
stromoradia. Rekultiváciou prejdú zelené plochy pri kostole, pred Domom kultúry a Eurodomom. V niektorých miestach budú 
stromy zredukované, v niektorých výsadba pribudne. Centrum mesta bude dotvárať zeleň jaseňov, javorov, katalpy, gínk, 
čerešní a líp. 
Súčasťou projektu bude komplexná výmena prvkov mestského mobiliáru, ktorý obsahuje lavičky, dvojlavičky, odpadkové 
koše, stojany na bicykle, bariérové stĺpiky a krycie mreže. Nový vzhľad budú mať aj informačné tabule a reklamné stĺpy.  
Projekt Senica s novým námestím bol predložený na Trnavskom samosprávnom kraji 8. júna. Riadiaci orgán má 
vyhradených sto dní na hodnotenie projektu a oznámenie výsledku žiadateľovi.  
Dúfame, že záverečný verdikt hodnotiacej komisie bude príjemným prekvapením celého pracovného tímu a nášmu mestu   
a obyvateľom prinesie pozitívne zmeny. 
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